le puzzle alpin vers 150 millions d’années
dessin d’après Michel Marthaler, 2001.
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« Bloc-diagramme montrant les différentes pièces du futur puzzle alpin, il y a environ 150 millions d’années. Dans un premier temps, la Pangée se disloque avec l’apparition de l’océan Téthys et de l’Atlantique central entre l’Europe encore associée à l’Amérique et l’Afrique. Puis l’Ibérie se sépare de l’Europe, donnant naissance à l’étroit océan Valaisan. L’Apulie, qui correspond à la mer Adriatique et à la moitié est de l’Italie, ne se détache que tardivement de l’Afrique. »
http://www-sst.unil.ch/Musee/geosciences/regions/chaine_alpes/formation/  consulté en juin 2008 
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